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  است؟» شناسي ماكروسكوپي رسوب« و » شناسي ميكروسكوپي رسوب« هاي زير نشان دهندة رابطه  يك از گزينه كدام. 1

هاي  و دومي مربوط به مطالعه رخساره» شناسي رسوبي سنگ« سكوپي وولي مربوط به مطالعه سنگهاي رسوبي در مقياس ميكرا. الف  

  .است» شناسي رسوب« رسوبي تا ساختهاي رسوبي   

رسوبي و دومي مربوط به مطالعه سنگهاي » شناسي رسوبي سنگ« هاي رسوبي تا ساختهاي رسوبي  اولي مربوط به مطالعه رخساره.ب  

  . است» شناسي رسوب« در مقياس ماكروسكوپي   

شناسي و سنگ شناسي  ي و دومي مربوط به مطالعه رسوبپشناسي و فسيل شناسي در مقياس ميكروسكو اولي مربوط به چينه. ج  

  .رسوبي در مقياس ماكروسكوپي است  

شناسي و  كوپي و دومي مربوط به مطالعه چينهشناسي رسوبي در مقياس ميكروس شناسي و سنگ اولي مربوط به مطالعه رسوب. د  

  . فسيل شناسي در مقياس ماكروسكوپي است  

، تجزيه و )4(گيري  ، آب)3(، اكسيداسيون و احياء )2(، يخ زدگي و ذوب متناوب )1(هوازدگي در اثر آبگيري و از دست دادن آب . 2

مربوط به كدام انواع هوازدگي ) 6(و پوسيدگي مواد آلي توسط باكتريها ) 5( تخريب سنگها در اثر اسيد نيتريك حاصل از فعاليت باكتريها

  است؟

  آلي  6و5شيميائي،  3و2فيزيكي،  4و1. ب  آلي  5شيميائي،  6و3فيزيكي  4و  2و  1. الف  

  بيولوژيكي  6شيميائي و  5و3و 2فيزيكي  4و  1. د  بيولوژيكي 6و5شيميائي،  4و3فيزيكي  2و1. ج  

و تبديل سولفات آهن ) 2(، تبديل سولفات آهن دو ظرفيتي به سولفات آهن سه ظرفيتي )1(ن به سولفات آهن دو ظرفيتي آه ديتبديل سولف. 3

  هر كدام مربوط به كدام نوع هوازدگي است؟) 3(سه ظرفيتي به ليمونيت 

  ن اكسيداسيو 3و2با جذب اكسيژن در كنار آب فيزيكي،  1.  ب  فيزيكي 3اكسيداسيون ،   2و  1. الف  

  )اكسيداسيون( شيميائي  3و2و1. د  ) شيميائي( اكسيداسيون  3) يريگآب ( فيزيكي 2و 1. ج  

  رسوبات پس مانده چه نوع رسوباتي هستند؟. 4

  .اند اثر ته نشيني از مواد محلول حاصل شده در. الف  

  .اند تحت تأثير هوازدگي از محل توليد دور شده. ب  

  .مانند ود سنگ منشاء باقي مياي كه در محل خ رسوبات هوازده. ج  

  . گيرد رسوباتي كه تحت تأثير هيچ نوع هوازدگي قرار نمي. د  
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  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام. 5

  .كنند ب ميهاي اسيدي رسو در محيط Feو  Al يكلوئيدهاي با بار مثبت الكتريك. الف  

  .در محيطهاي اسيدي محلولند Feو  Alكلوئيدهاي با بار الكتريكي مثبت . ب  

  . كنند رسوب مي 5/7تا  PH 8/6ي در كلوئيدهاي رس. ج  

  .محلولند 5/7بالاتر از  PHي در كلوئيدهاي رس. د  

  مربوط به كدام گروه از رسوباتند؟) 4(شيشه ) 3(اسكلتي كربنات كلسيم  رهاي غي ، خرده)2(، كانيهاي رسي )1(خرده سنگها . 6

  آذر آواري  4، شيميائي و بيوشيميائي 3،تخريبي  2و  1. ب  آذر آواري  4شيميائي،   3و  2،رسوبات آواري ) 1. (الف  

  آذر آواري  4و  3،شيميائي و بيوشيميائي 2تخريبي، ) 1. (د  شيميائي وبيوشيميائي 3و  2تخريبي،   4و  1. ج  

  گذاري لاتين و نتورث است؟ رات درحد پساميت در نامگذاري يوناني، معادل كدام نامها و ذ دانه. 7

  ايت و ريگ درو. د  ايت و ماسهتول. ج  آرنايت و لاي. ب  آرنايت و ماسه. الف  

  مد يا نما مؤيد كدام ويژگي رسوب است؟. 8

165082حد متوسط. الف   φφφ   متوسط پراكندگي اندازه ذرات . ب   ,,

  اندازه ذرات با بيشترين تراكم. د    درصد رسوب 50نقطه . ج  

  يك رسوب كدام است؟» پراكندگي اندازه ذرات« و » آناليز مكانيكي« اصلي سه هدف . 9

    توصيف، ترسيم، تحليل. ب  گيري، ترسيم، محاسبه اندازه. الف  

  توصيف، مقايسه، تفسير . د  اي گيري مستقيم، ترسيمي، لحظه اندازه. ج  

هاي بدست آمده  اگر يك رسوب معين را از دو سري غربال كه تعداد غربالها و فاصله آنها متفاوت است عبور دهيم و بر اساس اندازه. 10

دياگرامهاي مربوط به دوسري غربال يك جور و  ها يا يك از منحني ها و دياگرامهاي مختلف را رسم كنيم، كدام از دو سري غربال، منحني

  فاوتي است؟فاقد هر گونه ت

  مثلثي . د  تجمي. ج  تراكمي. ب  هيستوگرام. الف  

  شود؟ درصد كوچكتر است چه نام دارد و از روي كدام منحني خوانده مي 50درصد از آن بزرگتر و  50اي از نظر ذرات كه  اندازه. 11

  ميانه، تجمعي . د  ميانه، مثلثي. ج  ميانگين، تراكمي. ب  مد، هيستوگرام. الف  

بر اساس نامگذاري رسوبات دانه درشت به روش . سه استمابرابر  9گل  ميزان در حاليكه ،درصد گراول 60شكيل شده از رسوبي ت. 12

  فولك، نام رسوب چيست؟

  اي  گل ماسه. د  دار گل گراولي، ماسه. ج  گل گراولي. ب  گراول گلي. الف  
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  تري دارند؟ تر و با اهميت يك نقش برجسته ها، كدام دانه) ريخت( در بين چهار عامل اصلي كنترل كننده اندازه و شكل . 13

  ايشهاي مكانيكي س شدت. د  جورشدگي هيدروليكي. ج  وازدگينوع و شدت ه. ب  ءشامنطبيعت سنگ . الف  

  بودن رسوب است؟) شائيياچند من( زير نشان دهنده دو  يك از شرايط وجود كدام. 14

    هاي درشت گرد شده دار به همراه دانه زاويه زيرهاي  دانه. الف  

  .هاي با سختي كم گرد شده هورنبلند  دار تور مالين به همراه دانه هاي سخت زاويه دانه. ب  

  د شده تورمالين هاي سخت ريز دانه و گر نبلند به همراه دانهردار هو هاي با سختي كم اما درشت و زاويه دانه. ج  

  هاي سخت زاويه دار تورمالين ذرات ريز زوايه دار به همراه دانه. د  

  صحيح است؟» ل كلي ختخل« هاي زير در مورد  يك از گزينه كدام. 15

    .ل ميكروسكوپي باشدخد تخليبا. ب    .ل اوليه استخهمان تخل. الف  

  . ه باشدميتواند اوليه يا ثانوي. د    .ل مفيد استخجزئي از تخل. ج  

  ل و نفوذپذيري رسوبات سخت نشده چيست؟خو در عمل نقش اندازه ذرات در تخلبر اساس تجزيه . 16

  .يابد با افزايش اندازه هر دو افزايش مي. الف  

  . يابد ل كاهش و نفوذپذيري افزايش ميخبا افزايش اندازه ذرات تخل. ب  

  .يابد با كاهش اندازه هر دو افزايش مي. ج  

  . يابد ل كاهش و نفوذپذيري افزايش ميخاندازه ذرات ، تخلهش با كا. د  

  هاي زير نشان دهنده رابطه يك جريان آشفته و سريع با ضرايب رينولدز و فرويد است؟ از گزينهيك  كدام. 17

20001. الف   >>
e

RF 20001. ب    , <>
e

RF ,  

20001. ج   <<
e

RF 20001. د    , ><
e

RF ,  

اي باشد  اگر شدت جريان به گونه. در يك جريان آبي با وزن مخصوص يك در حركت است 65/2يك دانه كوارتز با وزن مخصوص . 18

  گيرد، ارتفاع پرش ذره چقدر است؟ صورت يكه حركت ذره به صورت جهش

2650. الف   /×K  652. ب /×K  526. ج /×K  265. د×K  

رسهاي نفلوييدي باشد، معادل اين نوع رسوبات در محيطهاي ) اقيانوسي -دريايي( اگر رسوبات حاصل از ذرات معلق در محيطهاي آبي . 19

  چه نام دارد؟) بياباني( خشكي 

  لس. د  پلاژيك. ج  توربيدايت. ب  نت يا ابرسوزاندنئوآر. الف  
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  هاي موازي ناشي از رژيم جرياني تحتاني و رژيم جرياني فوقاني چيست؟ وجه تمايز لامينه. 20

  باشد هاي اولي داراي آثار خطي مي سطح لامينه. ب    .اولي ضخامت بيشتري دارد. الف  

  . تفاوتي ندارند. د  .طي استهاي دومي داراي آثار خ سطح لامينه. ج  

  چيست؟» سطح اثر موج« . 21

  .عمقي از آب است كه در زير آن اثر امواج مؤثر است. الف  

  .عمقي از آب است كه در زير آن اثر امواج مؤثر نيست. ب  

  .عمقي از آب است كه در زير آن جريانهاي توربيدايت مؤثرند. ج  

  . طرفه مؤثرند عمقي از آب است كه جريانهاي كششي دو. د  

  ترين نقطه يك سيكل آن چه ويژگي دارد؟ در جريانهاي كششي دو جهتي دراز مدت، بالاترين نقطه و پائين. 22

    .در اين دو نقطه حركت جريان حداكثر است. الف  

  حركت  قلترين نقطه حدا در بالاترين نقطه حداكثر حركت و در پائين. ب  

    .استدر اين دو نقطه حركت جريان صفر .ج  

  .ترين نقطه حداكثر حركت است در بالاترين نقطه حداقل حركت و در پائين. د  

  چيست؟) رسوبگذاري توربيديت( مؤثرترين عامل تشكيل دهنده رسوبات توربيديتي . 23

  افزايش عمق جريان. ب  كاهش شيب به طرف سراشيب قاره . الف  

  چگالي افزايش سريع اختلاف . د    كاهش سريع اختلاف چگالي. ج  

  يك از جريانهاي منتهي به رسوبگذاري است؟ نشان دهنده سيكل رسوبي كدام» توالي بوما« . 24

  خشكي، گرانشي. د  خشكي، كششي. ج  )گل آلود(آبي، توربيديتي. ب  آبي ، معلق. الف  

هاي گراني  ر اساس فرايندهاي زير نشان دهنده افزايش حجم آب جذب شده براي به حركت درآوردن رسوبات ب يك از گزينه كدام. 25

   )از راست به چپ با افزايش حجم آب جذب شده است(است؟ ) ثقل(

  جريان توربيديتي ،اي  تودهجريان واريزه، لغزشي و چرخشي، . الف  

  اي، لغزشي و چرخشي، واريزه  جريان توربيديتي و توده. ب  

    ن توربيديتياي، واريزه، جريا لغزشي و چرخشي، جريان توده. ج  

  اي، جريان توربيديتي، لغزشي، واريزه  جريان توده. د  
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دهنده گرو و مارك نشان ) 5(فلوت مارك ) 4(هاي نامتقارن،  ريپل) 3(بندي مورب،  لايه) 2(تركهاي گلي، ) 1: (يك از ساختهاي  كدام. 26

  است؟ جهت جريان قديمي

  1و  5و  4و  3. د  4و  3و  2و  1. ج  5و  4و  3و 2. ب  3و  5و  2و  1. الف  

    گيرند؟ يك از فرايندهاي زير شكل مي ساختهاي رسوبي اوليه بر اساس كدام. 27

  شيميائي و آلي . د  فيزيكي و آلي . ج  شيميائي و بيوشيميائي. ب  فيزيكي و شيميايي. الف  

و بعد از » ها درون لايه« ، همزمان با رسوبگذاري »ها بين لايه« زيكي شامل ساختهاي قبل از رسوبگذاري ساختهاي رسوبي اوليه في. 28

  ي هستند؟ئنشامرسوبگذاري به ترتيب داراي چه 

  عمدتاً رسوبي، عمدتاً تغيير شكل يافته، عمدتاً فرسايشي . ب  عمدتاً تغيير شكل يافته، عمدتاً رسوبي، عمدتاً فرسايشي. الف  

  عمدتاً فرسايشي، عمدتاً رسوبي، عمدتاً تغيير شكل يافته . د  عمدتاً فرسايشي، عمدتاً تغيير شكل يافته، عمدتاً رسوبي. ج  

به ترتيب مربوط به كدام گروه از ساختهاي اوليه ) 4(، تول مارك)3(لايه بندي تدريجي ) 2(آثار قطرات باران ) 1(ساخت تغذيه . 29

  هستند؟

  كي، فيزيكي متفرقه، فيزيكي همزمان با رسوبگذاري، فيزيكي قبل از رسوبگذارييناوليه بيوژ. الف  

  قبل از رسوبگذاري ، فيزيكي قبل از رسوبگذاري، بيوژنيكي، فيزيكي همزمان با رسوبگذاري  يفيزيك. ب  

  فيزيكي قبل از رسوبگذاري، فيزيك همزمان با رسوبگذاري، فيزيكي متفرقه، بيوژنيكي. ج  

  ، فيزيكي همزمان با رسوبگذاري، فيزيك همزمان با رسوبگذاري، بيوژنيكيبيوژنيكي. د  

دار در يك رسوب چگونه قابل  اي درشت و ريگ زاويه شده همراه با ذرات ماسه ريز، سيلت و رس، گرد حضور ذرات در اندازه ماسه. 30

  توجيه است؟

    .اند طي شدهكه طي دو زمان با مسافت متفاوت  تاين رسوبات يك منشايي اس. الف  

  .اين رسوبات يك منشائي است كه با وقفه زماني بين دو دسته رسوب، تشكيل شده است. ب  

يز مربوط به چرخه ثانويه رسوبگذاري در يك راين رسوبات دو منشائي است ذرات درشت مربوط به چرخه اوليه و ذرات . ج  

  .حوضه است  

ه چرخه اوليه رسوبگذاري در يك بمربوط  زيربه چرخه ثانويه و ذرات اين رسوبات دو منشائي است، ذرات درشت مربوط . د  

  . حوضه است  

  

  
        



    

 6666 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        30303030        شناسي شناسي شناسي شناسي     رسوبرسوبرسوبرسوب        
        40404040        50505050        ))))محضمحضمحضمحض((((شناسي شناسي شناسي شناسي     زمينزمينزمينزمين        

        1116008111600811160081116008                ****        
        -- -- -- --         ))))1111((((يك يك يك يك         

  

        سؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحيسؤالات تشريحي

        

شناسي  زمينشناسي،  شناسي رسوبي، چينه سنگ: شناسي شامل در ارتباط با ساير علوم زمين» شناسي رسوب« توسعه و تحولات  .1

منظور نقش اين علوم (  ؟شد را به اختصار توضيح دهيد» شناسي  علم رسوب« شناسي كه منجر به تأسيس  ساختماني و اقيانوس

  )نمره 5/0()به نقش اين علوم در توسعه پس از تأسيس لازم نيست اشاره شود. شناسي است زمين تا تأسيس علم رسوب

د و بيان كنيد كه از نظر تأثيرپذيري و ميزان آن هر كدام اي را توضيح دهي ذرات ماسه هزاثر سايش در گردشدگي، كرويت و اندا .٢

و ) به ويژه ثانوي(همچنين مشخص نماييد آثار و نمودهاي سطح دانه و گردشدگي .اند اي از شدت و اهميت در چه درجه

) ز محيطهاي با شرايط مختلف عبور كنددر صورتي كه جريان ا( ذرات نشانه ويژگيهاي كدام محيط همچنين كرويت و فرم 

 )نمره5/1()منظور از منشاء تا انتها، اولين و آخرين محيط است( ؟ است

آزمايش فلوم مربوط به چه جريانهايي است؟ ساختهاي حاصل از افزايش تدريجي سرعت جريان را توضيح دهيد؟ همچنين  .٣

، و كدام ساختها مربوط به رژيم جرياني ) سرعت نسبتاً پائين( ي نرژيم جرياني تحتا به مشخص نمائيد كدام ساختها مربوط

 )نمره5/1(؟است) سرعت بالا( فوقاني 

  )نمره5/1(ربردهائي دارند؟ااصلي هيستوگرام، تراكمي، تجمي در تجزيه و تحليل رسوبات چه كاربرد يا كسه نمودار و منحني  .�


